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«Освіта – скарб, праця – ключ до нього» П. Буаст 

 

Вступ. Лімфатичні фолікули являються органами лімфопоезу та 

відіграють досить важливу роль в захисних реакціях організму. В лімфатичних 

фолікулах розвиваються лімфоцити, що надходять в лімфатичне русло і 

збагачують лімфу її форменними елементами – лімфоцитами, ще до 

проходження її через вузли першого етапу. Дана робота присвячена розгляду 

морфологічних особливостей лімфокапілярів деяких відділів очеревини. 

Інтерес тим більший, що як показали клінічні спостереження та 

експериментальні дослідження, очеревині властиві й бактерицидні властивості. 

Метою нашого дослідження було вивчення морфологічних особливостей 

лімфатичних капілярів деяких відділів очеревини. 

Матеріали і методи. Теоретичні: огляд та аналіз науково-методичної 

літератури; практичні: власні дослідження. 

Результати і висновки. Загально признаним фактом являється 

всмоктування кристалоїдів в кровоносні капіляри, а великодисперсних білків 

тільки в лімфатичні капіляри. 

Проходження через стінку лімфатичних капілярів більш великих 

часточок пояснюється тим, що вона, на відміну від кровоносних капілярів, 

складається тільки із ендотелію і позбавлена базальної мембрани. 
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В організмі кровоносні та лімфатичні судини ніде безпосередньо не 

прилягають до клітин паренхіми, між ними завжди знаходиться 

сполучнотканинна речовина, будова якої тісно залежить від функцій органу. 

Ендотелій лімфатичних капілярів характеризується загальними 

морфологічними признаками. В ендотелії розрізняють неаргирофільну та 

аргирофільну цитоплазми. Остання не представляє собою неперервну мережу, в 

багатьох місцях переривається неаргирофільною цитоплазмою. По ходу сітки 

бувають розширення. Окрім того, в неаргирофільній цитоплазмі 

спостерігаються вільні включення аргирофільної цитоплазми – як дрібні, 

цяточкові, так і більші в вигляді світло-жовтих полів, оточених темним 

обідком. Наявність розширених ділянок аргирофільної цитоплазми і 

цяточкових включень останньої переважно в капілярах та посткапілярах, тобто 

в тих відділах лімфатичних судин, які мають здатність до всмоктування, саме в 

цих місцях відбувається адсорбція великодисперсних білків. 

Характер ендотелію змінюється при переході лімфатичних капілярів в 

судини. Ендотелій набуває тут клітинну будову, мережа аргирофільної 

цитоплазми по межам клітин замкнена, і майже не спостерігаються вільні 

включення аргирофільної цитоплазми в неаргирофільну. Розміщення і кількість 

сіток лімфатичних капілярів в кожному шарі очеревини стоїть в тісному зв‘язку 

з будовою органу який очеревина вкриває. 

Будова парієтальної та вісцеральної очеревини має свої особливості. 

Сполучна тканина очеревини в різних її місцях має неоднакову будову. 

Найбільш потужний шар її спостерігається в складі парієтальної очеревини, в 

той же час як сполучнотканинний шар вісцеральної очеревини більш тонкий. Ці 

особливості будови сполучної тканини пристінкової та нутрощевої очеревини 

відбиваються і на морфологічних особливостях ендотелію лімфатичних 

капілярів. 

Виявлення та вивчення лімфатичних судин серозного покриву зв‘язано із 

труднощами, які залежать як від будови оболонок, так і від незначного діаметру 

(20 – 30 мк) лімфатичних капілярів. 
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В пристінковій очеревині існує двошарова лімфатична мережа – 

поверхнева та глибока, лежать в поверхневому та глибокому колагенових 

шарах. Лімфатичні капіляри глибокої мережи супроводжують кровоносні 

судини, а глибина їхнього залягання залежить від будови й товщини очеревини. 

Що стосується розміщення поверхневої мережи, то вона лежить ближче до 

мезотелія, в тих місцях очеревини, де процеси всмоктування відбуваються 

найбільш інтенсивно. Як відомо, різні ділянки очеревини мають неоднакову 

проникність, головними шляхами всмоктування колоїдів із черевної порожнини 

являються лімфатичні судини діафрагми. Найближче до мезотелію (від 6 до 

12 мк) розміщені лімфатичні капіляри в очеревині діафрагми та ілеоцекальній 

ділянці. В ілеоцекальній ділянці, очеревина також володіє великою 

всмоктувальною здатністю. Найбільш віддалені від мезотелія лімфатичні 

капіляри в очеревині передньої стінки живота. 

Ендотелій лімфатичних капілярів очеревини передньої стінки живота 

характеризуються тонкою сіткою аргирофільної цитоплазми. Петлі цієї сітки 

полігональної форми. Включення аргирофільної цитоплазми в неаргирофільну 

небагаточисельні, частіше цяточкові і рідше великі в вигляді світло-жовтих 

полів, оточених темним обідком. 

В ендотелії лімфатичних капілярів діафрагмальної очеревини петлі 

аргирофільної сітки незамкнені, мають хвилясті краї, ромбоподібні, витягнуті 

по довжині капіляра, довжина їх значно превалює над шириною. Сітка 

аргирофільної цитоплазми більш груба, ніж в ендотелії лімфатичних капілярів 

серозного покриву передньої черевної стінки і містить багаточисельні 

гудзикоподібні розширення, розміщені як за ходом аргирофільної сітки, так і в 

неаргирофільній цитоплазмі. Часто спостерігаються включення аргирофільної 

цитоплазми в вигляді світло-жовтих полів, оточених темним обідком і рідше 

дрібні – в вигляді зерен. Ендотелій лімфатичних капілярів діафрагмальної 

очеревини немов би всіяний великими включеннями аргирофільної 

цитоплазми. 
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В ендотелії лімфатичних капілярів ілеоцекальної ділянки петлі 

аргирофільної цитоплазми незамкнені і розміщені по довжиннику капіляра. За 

ходом сітки, а також вільно в неаргирофільній цитоплазмі вздовж периферії 

капіляра лежать в вигляді ланцюгів цяточкові включення аргирофільної 

цитоплазми і більші в вигляді світлих полів, оточених темним обідком. 

Особливості будови лімфатичних капілярів очеревини задньої черевної 

стінки, пов‘язані з функцією органу, до якого вона прилягає. Завдяки цьому 

змінюється й характер ендотелію лімфатичних капілярів. Зокрема в ендотелії 

лімфокапілярів очеревини, що вкриває підшлункову залозу, мережа 

аргирофільної цитоплазми має вигляд вузьких петель, витягнутих за ходом 

капіляру. За ходом сітки зустрічаються багаточисельні включення в вигляді 

світло-жовтих полів, оточених темним обідком. Вони надають ендотелію 

лімфатичних капілярів очеревини, що вкриває підшлункову залозу, зернистий 

характер. Рідше вільно в цитоплазмі ендотелію спостерігаються цяточкові 

включення. 

Таким чином, в тих місцях пристінкової очеревини, де відбуваються 

найбільш інтенсивні процеси всмоктування в ендотелії лімфатичних капілярів, 

кількість та розміри включень аргирофільної цитоплазми збільшуються. 

Найбільш багаточисельні великі та дрібні цяточкові включення зустрічаються в 

лімфатичних капілярах діафрагми. 

В вісцеральній очеревині (шлунку, печінки, тонкої кишки), де 

сполучнотканинний шар більш тонкий, існує тільки одна сітка лімфатичних 

капілярів. Найбільш наближена вона в очеревині печінки, де ендотелій 

лімфатичних капілярів має більші і багаточисельні включення аргирофільної 

цитоплазми в неаргирофільну. 

Аналіз отриманих даних дозволяє зробити висновок, що ендотелій 

лімфатичних капілярів парієтальної та вісцеральної очеревини має свої 

морфологічні особливості обумовлені функцією та будовою очеревини, що 

вкриває орган. Остання являється невід‘ємною частиною сполучнотканинної 

строми кожного органу і відображає загальний план його будови.  


